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Olimpiada de matematică – clasa a V-a

etapa zonală – 15 februarie 2015
1. Fie numărul 
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 . Să se arate că x este număr impar şi să se afle ultima sa cifră.
2. Să se arate că dacă suma a 20 de numere naturale diferite şi nenule este egală cu 418, atunci cel puţin două dintre acestea sunt impare.  Să se dea un exemplu de astfel de numere.
3. a) Să se calculeze: 
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b) Să se arate că există patru numere naturale  a, b, c, d  pentru care  are loc egalitatea 
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4. a) Să se determine numărul natural  
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b) Să se determine numerele naturale 
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5. Doi verişori discută între ei. Eu sunt de patru ori mai în vârstă decât tine, dar când vei fi tu de vârsta mea de acum, atunci împreună vom avea vârsta bunicii, care atunci va avea 99 de ani. Câţi ani au verişorii?

Csuszner Jolán, Nagy Jenő
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1. Să se găsească un număr natural de trei cifre distincte, în baza 10, care este egal cu suma tuturor numerelor de câte două cifre distincte care se pot forma cu cifrele sale. Să se găsească toate numerele de acest fel.

2. Se dau mulţimile: 

A = {1 + 141; 1 + 241; 1 + 341; 1 + 441; 1 + 541}

B = {y ϵ N | y = u(x), x ϵ A };

C = {z ϵ N | z = u (t2), t ϵ N } .

a) Să se arate că: 
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b) Determinaţi mulţimile: 
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3. Determinaţi numerele prime a, b, c  care verifică relaţia:

              
[image: image15.wmf]34248

abc

++=

                       

4. Fie 
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a) Aflaţi al şaptelea termen al sumei

b) Stabiliţi daca 
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 este număr par sau impar

c) Aflaţi restul împărţirii numărului 
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 la 24

5. O persoana urcă treptele unei scări dupa regula “urcă 3 trepte, coboară o treaptă, urcă 5 trepte şi coboară o treapta”. 

a) Pe ce treaptă se află persoana după 103 paşi (un pas=o treaptă)?

b) Dupa câţi paşi ajunge persoana pe treapta 100?
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